

# 法润青心 “四式”教学筑牢法治根基



□ 记者 蒋颖蕾

为丰富青少年暑期法治文化生活,提升青少年法治素养,近期,我区各地组织开展形式多样的暑期青少年法治宣传教育活动,通过设置“启发式”“游

戏式”“沉浸式”“情景式”教学内容,加强法治教育渗透,助力青少年塑造法治观念、积累法律知识、培养法治思维和提升法律运用能力。

## “沉浸式”教学,长成懂法“大树”



为有效提升未成年人法治观念和法治素养,区司法局联合湖塘镇人民政府在苏宁影院开展了“法援惠民 关爱青少年 法治观影活动”。

观影过程中,孩子们聚精会神观看法治题材影片,他们时而笑声一片,时而默默抹泪,在笑与泪之间,一粒粒法治种子在他们的心中生根发芽……影片结束后,孩子们纷纷表示,他们

学到了很多法律知识,面对不公要保护自己,敢于说“不”。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传册、提供咨询服务等方式,进一步加强法治宣传教育。

此次观影活动进一步激发了青少年学法明法热情,帮助青少年在“沉浸式”氛围中掌握法律知识,用法治为他们扣好“人生第一粒扣子”。

## “启发式”教学,种下知法“种子”



真听讲,还不时提问,展现出对法律知识的渴望和对法治社会的向往,对违法犯罪行为有了更深刻的认识。

看守所民警还为孩子们上了一堂深刻的法治宣讲课,以当前突出的青少年违法犯罪行为为切入点,结合真实案例,详细讲解了校园欺凌、吸毒、打架斗殴等违法犯罪的法律后果和相关法律法规,引导孩子们在日常的学习生活中互相帮助,远离不健康的环境和犯罪诱因。

“零距离”法治研学活动,让青少年走出课本、走出校园、走进法律,在潜移默化中接受法治文化的熏陶,不断激发对法律的兴趣,深入思考法治精神,在心中种下知法的“种子”。

为引导青少年树立正确世界观、人生观、价值观,近日,湖塘司法所联合星河社区组织30余名青少年走进武进看守所,近距离感受法律的威严和公正。

在看守所民警的带领下,

孩子们通过严密的门禁系统,走进高墙、进入监区,实地参观了监控中心、监区、在押人员监室、管教谈话室等区域,了解了在押人员的生活环境和监管制度。参观过程中,孩子们认

## “情景式”教学,收获守法“果实”



学法以明道,守法以立身。日前,南夏墅中学的同学们怀着期待与敬畏的心情走进武进高新区法庭,近距离了解法院工作,感受法律权威与法治精神。

在法官助理的引导下,大家先后参观了立案大厅、审判法庭、法官工作区域等场所,充分了解了各场所功能分区及工作流程。法官助理以“法”的历史文化讲解为主线,以点带面详细介绍家事调解中常见的孝悌文化、“法”的

字源解说、古代常州官员的清廉故事、司法干警所需具备的优秀品质,让同学们对于法院文化、法治理念、宪法知识等有直观的体会和了解。

参观结束后,法官助理以座谈的方式与同学们分享了自己的法律从业经历与心得。同学们纷纷表示,此次活动受益匪浅、感受颇多,通过融入法庭情景,牢固树立了法治观念,提升了明辨是非的能力,收获满满法治“果实”。

## “游戏式”教学,浇灌学法“树苗”

“法徽的图案由什么构成?”“法官穿的衣服叫什么?”“……近日,牛塘镇举办了“传承中华优秀传统法律文化,大力提升全民法治素养”暑期夏令营,通过各种趣味挑战和奇妙任务,让孩子们在欢声笑语中掌握法律知识。

夏令营设置了多个区域。童心放映室里,一个个精心挑选的民法典趣味短视频以新颖的视角、生动的画面和富有想象力的故事情节,吸引了孩子们的眼球。法律童话屋里,驻村律师化身“魔法师伯伯”,将复杂的案例巧妙融入一个个引人入胜的法治故事中,带孩子们走进“童话中的法治”。

而一场别开生面的法治游园更为孩子们打造了寓教于乐的全新空间。法治黏土

象力,将自己对法治的理解和向往以创意黏土的形式展现出来,庄严的法庭、威严的法槌、公正的法官、勇敢的律师……每一个作品都凝聚着孩子们对法治的热爱与追求。法治漆扇摊位前,孩子们又化身小画家,在扇面上尽情挥洒创意,将法治元

素融入绘画之中。

夏令营还特别设置了“法治之旅,趣味打卡”环节。孩子们手持卡片,穿梭于各活动区域,每完成一项挑战任务,就能获得一枚精美的纪念章,集齐所有纪念章能兑换精美的法治主题礼品。

